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Aşağıdaki sorularımın Adalet Bakanı Sayın Yılmaz TUNÇ tarafmdan Anayasa’mn 98. ve
TBMM İçtüzüğü’nün 96. ve 99. maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasını arz
ederim.

Sümeyye BOZ

Muş Milletvekili

însan Haklan Demeği'nin (IHD) ağır hasta mahpus listesinde yer alan 73 yaşındaki Mehmet
Emin Çam, beyin, sol ayağmda uyuşma ve kalpteki damar tıkanıklığı şikâyetiyle 17 Ocak 2025
tarihinde Batman Eğitim ve Araştırma Hastanesi’ne sevk edilmiştir. Ancak, Çam’m kelepçeli
tedavi dayatmasma maruz bırakıldığı ve bu dayatmayı kabul etmemesi üzerine tedavi

edilmeden cezaevine geri götürüldüğü basında yer almıştır.

Mahpusun kızı Şimel Çam, babasmm e-devlete yüklenen raporlarım bir doktora gösterdiğini ve
durumunun hayati risk taşıdığım ifade etmiştir. Doktorun açıklamalanna göre, Mehmet Emin
Çam’m MR ve tomografi sonuçlannda beyin kanaması ve inme riski taşıyan ciddi bulgular
tespit edilmiş, ilaç kullanımmdaki herhangi bir aksamamn bu riski artırabileceği belirtilmiştir.
Ayrıca, mahpusun düzenli tansiyon ve diyabet kontrollerine ihtiyaç duyduğu, ancak cezaevi
koşullarmda bu ihtiyaçlarm karşılanamadığı ifade edilmiştir.

Bu durum, hasta mahpusların tedavi haklannın engellendiğine dair ciddi endişeler
yaratmaktadır. Anayasa’mn 17. ve 56. maddeleri ile uluslararası insan haklan sözleşmeleri,
sağlık hakkım temel bir hak olarak tammlamaktadır. Ancak, cezaevinde tutulan ağır hasta
mahpuslann tedaviye erişememesi bu haklarm ihlaline yol açmaktadır.

Bu bağlamda:

1. Mehmet Emin Çam’m sağlık durumu ile ilgili bakanlığımza ulaşan bir bilgi veya rapor
bulunmakta mıdır?

2. Mehmet Emin Çam’m tedavi sürecinde kelepçeli muayene dayatıldığı iddiası doğru
mudur? Bu uygulamayı haklı kılacak bir gerekçe var mıdır?

3. Mehmet Emin Çam’m sağlık durumunun gerektirdiği şekilde tedavi görmesini
sağlamak amacıyla herhangi bir girişimde bulunulmuş mudur?

4. Cezaevinde tutulan hasta mahpuslann sağlık hakkma erişimi konusımda bakanlığınızın
denetim ve iyileştirme çahşmalan nelerdir?

5. Türkiye genelinde, ağır hasta mahpuslann tedaviye erişimini kolaylaştırmak için
cezaevi koşullarmda herhangi bir düzenleme yapılması planlanmakta rmdır?

6. Mehmet Emin Çam’m sağlık durumunun kötüleşmesi veya olası bir ölüm riski

durumunda, sorumlular hakkmda hukuki işlem başlatılacak mıdır?


